

# 清洗“城市家具” 环卫部门开展大扫除

□记者 傅纪元

本报讯 为营造干净、整洁、优美的城市环境,市区环卫部门6月25日下午开展了百万市民清洁家园行动。高压冲洗车、高压清洗车、雾炮车、单兵作业车等“清洗神器”悉数上阵,给城市来个彻底大扫除。

6月25日下午3点,在市区园林路中段,高压冲洗车领头冲地,紧接着高压清洗车的大刷子快速转动,清洗地面灰尘,雾炮车紧随其后,抑尘降尘。环卫工人从洗扫车上拉出一根高压水枪,利用强劲水流对人行道路面、道牙、垃圾箱、指示牌进行冲洗,一旁的环卫工人拿着大扫帚清扫路上的果皮纸屑。

在园林路中段路北侧的公厕内,管理员杨天民在打扫卫生,U形海绵、百洁布、网眼砂纸……放在他身边的清洁工具有六七样。为了把公厕打扫得更干净,杨天民用毛巾代替拖布,蹲在地上一一点一点擦,搬来梯子擦拭棚顶和墙壁,上厕所的人一离开,他第一时间对便池进行冲洗。他说:“要是不这样擦,根本擦不干净,特别是边边角角,得用毛巾一个棱一个棱地擦。”

在市区建设路与体育路交叉口,洒水车、道牙清扫车缓缓移动,车辆所过之处枯树叶、泥沙等污垢立马“现形”,紧随其后的环卫工人拿着大扫帚,快速地将污物一扫而光,倒入一旁的垃圾车内。还有环卫工人打扫机械无法清理到的区域,还将人行道上设立的果皮箱、灯杆等设施里里外外用抹布擦拭得干干净净。

新华区环卫服务中心副局长王飞介绍,新华区道路保洁面积约270万



6月25日下午,在市区园林路上,新华区环卫服务中心员工在保洁车辆的配合下,对道路上的果皮箱、机动车道、人行道进行全方位清洗保洁,助力全市百万市民清洁家园行动。本报记者 李英平 摄

平方米,有49个公厕、25个垃圾中转站。当天下午,该区出动500余人,各类清扫车辆近80台,集中对辖区道路及护栏、垃圾箱等“城市家具”进行一

次无缝隙联合作业。

根据市城管局提供的资料,按照该局下发的有关文件要求,各区环卫部门于6月25日组织人员和车辆集中

对市区主次干道、背街小巷沿线开展城市大扫除,出动各类环卫车辆约500台,保洁人员2800余人,清运垃圾100余吨。

## 清洁公交站亭 维修灯箱站牌

□记者 邢晓蕊

本报讯 6月25日上午,巡查到市区和顺路西段路南,看到友善路公交站牌整修一新,站内环境整洁,市公共交通有限公司站牌管理员范如冰放下心来。最近,该公司派站牌管理员上路巡查,已先后维修了多座灯箱站牌,美化候车环境。该公司还增加人手,每天对全市公交站亭、站牌及候车座位进行清洁,及时清除小广告。

据市公共交通有限公司场站建设维护中心负责人程勇介绍,该公司在全市共设站点1032个,站亭1148座,站牌947座,其中灯箱站牌516座。公交站亭长期遭受风吹日晒,有的站亭出现损坏、倾斜等现象,不仅影响美观,还易造成安全隐患。近期该公司安排站牌管理员范如冰、李建军加强了公交站亭的巡检,查看环境卫生,并对破损、缺失、牌杆松垮或倾斜的站牌进行登记,及时上报公司进行维护和更换。

6月9日晚,该公司在高铁站沿线维修灯箱站牌6座。6月17日,范如冰和李建军在巡查中发现亚兴路碧桂园小区站牌破损,当天该公司便派人修复完毕。6月19日,管理人员发现和顺路友善路口南站亭倾斜,随后派维修人员前去维修,目前已修复完毕……

## 康复街社区:美化庭院 打扫卫生

□记者 李霞

本报讯 灌木丛下面的枯枝落叶不易清理,58岁的志愿者宋雅玲蹲下身来,先清理大一些的枯枝,然后又用细木棒耐心地将里面的落叶扒出……6月25日下午,在卫东区五一路街道康复街社区组织下,20多位志愿者像宋雅玲一样,来到辖区永康路6号院,对院内的公共车棚、居民楼楼道、花坛花带及卫生死角进行了一次集中大扫除。

下午2点多,永康路6号院24

号楼与公共车棚之间一条长约20多米、宽约3米的院内道路上,志愿者高清香等人身穿红马甲,在社区网格员李许峰的带领下清扫路面,清理路边小花带内的垃圾杂物,还有的拿着小铲子清理墙体上的小广告……很快,大家清理出的垃圾、杂物堆满了垃圾箱。

“这样一收拾,干净多了。”居民张桂芬正巧从此处路过,主动加入到清扫队伍中来。

志愿者随后又转移“战场”,将车子棚内也打扫得干干净净。“车子棚平时无人看管,社区刚在车子棚

内新设置了24个充电桩。”打扫卫生后,李许峰对充电插头进行了检查。

据康复街社区党委书记范许辉介绍,永康路6号院属于老旧小区,多年来一直都没有专业的物业公司管理。近几年在社区的协调下,该小区主要靠院内几位热心居民和志愿者定期义务打扫卫生。道路两侧、楼道内、绿化带等,时常会有垃圾及杂物堆积。当天下午,经过社区志愿者1个多小时的义务劳动,院内卫生状况有了大的改观。

## 马庄街道:社区矫正人员清洁家园

□记者 杨元琪

本报讯 6月25日,湛河区马庄街道组织辖区社区矫正人员来到华西社区清理小广告,打扫庭院卫生,为建设美丽家园贡献力量。

“大家一定要细心,既然干了,

就一定要干到位。”在原市铝制品厂家属院,马庄街道的社区矫正人员对绿化带内的草坪、绿篱中的垃圾进行全面清理,不留盲点。

随后,社区矫正人员来到各个小区庭院和背街小巷,拿着涂料、刷子、铲子等工具,对墙壁、门

窗、地面、箱体、电线杆上的各类喷绘、张贴的小广告进行全面清理。对一些粘贴得很牢固的小广告,他们用手一点一点将其撕离墙体。

经过一上午的忙碌,华西社区被打扫得干净整洁,焕然一新。